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NOSTE N 1
Concurs RMCS , editia a IX a, 14 iunie 2014, Otelu — Rosu

Clasa a IX a

Determinati numerele reale x pentru care x-[x]=x+2.

([a] reprezintd partea intreagd a numarului real a.)

RMCS 2012

Aratati ca pentru orice numdr natural » > 2 existd numerele naturale distincte a;,a,,...,q,
N | 1 9
astfel incat —+—+...+—=—.
a  a a, 16
Supliment GM 3/2014
Determinati numerele reale m pentru care solutiile ecuatiei
(m+ l)x2 —(4m+2)x+5m—1=0 sunt numere intregi.
sk osk sk

4. Se considera un triunghi ABC inscris intr-un cerc de centru O. Daca M, N, P sunt

simetricele lui O fata de BC, CA respectiv AB, demonstrati ca dreptele AM, BN, CP sunt
concurente.

Nota: Timp de lucru : trei ore.
Toate subiectele sunt obligatorii.
Fiecare problema se noteazd cu maxim 7 puncte.
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Concurs RMCS, editia a IX a, 14 unie 2014
Barem de corectare si notare, Clasa a IX a

1. Notam [x] =ke Z,{x} =qe [0,1) si astfel ajungem la k* + (a—Dk—a—-2=0. Aceasta

3
ecuatie de gradul al doilea in k£ are discriminantul A = a* +2a+9; o conditie necesara pentru P
k €Z este ca A sa fie patrat perfect.
Cum 9<a”+2a+9<12, deducem A=9= a=0.Imediat se ajunge la k € {~1;2} si
4
xe {—1; 2}. p
. . C x+2 2 2
Metoda a II-a. Evident, 0 nu este solutie a ecuatiei. Din [x] = =l+—eZ=x= ;,k el.
X X
. 2 .
Pentru k >3 ecuatia conduce la 0= 7 + 3, absurd; pentru £ <-3 avem x- [x] >0 si
x+2<0, deci nu avem solutii. Avem asadar de analizat doar k € {—2, —1,1,2} . Se ajunge
imediat la x e {~1;2}.
e 9 1 1 3p
2. pentru n=2 se obtin imediat @, =2 #a, =16 deoarece 3 = 5 + 3 *)
A . 1 1 1 9 . <
Presupunand ca existd a;,a,,...,a; pentru care —+—+...+— =—, Inmultind aceasta
a a, ak 16
. 1 . 1 1 1 1 .. 1 .
egalitate cu —, se ajunge la — + —+...4+ ——=—_ Adundm in fiecare membru — si 4p
9 9611 9612 9ak 2
folosim observatia (*). Deducem astfel ca exista b; =9a;,b, =9a,,...,b, =9a;,b,; =2, toate
e 1 1 1 . S . .
distincte (!), pentru care — + ™ +...+ " = 2 si astfel demonstratia prin inductie se incheie.
1 0 k+1
. _— 2 1
3. Relatiile lui Viete conduc la x; +x, =4 ———,xx, =5— 6 P
m+1 m+1
Se obtine imediat relatia 3x; +3x, —x;x, =7 2p
deunde 3—x)3—-x,)=2 2p
Cum solutiile sunt Intregi, obtinem imediat x; =1,x, =2 sau x; =4,x, =5 Ip
Corespunzator se ajunge la m =1, respectiv m = —% (nu se specifica in enung ca si m este Ip
intreg !!!)
4. OM = OB +OC,0N =OC + OA,0P = 04 + OB 3p
Daca D, E, F sunt mijloacele segmentelor (AM), (BN), (CP), atunci avem
— 1= = .
OD = E(OA +OM ) si analoagele; 2p
N T T T N T T TR
In final avem OD = OE = OF = E(OA +O0B+0C ) , asadar D, E, F coincid si deci AM, BN, 2p

CP sunt concurente 1n D.
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